

СОБЫТИЯ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ



Владимир Владимирович Гурьянов: к 70-летию

26 октября 2025 года исполнилось 70 лет кандидату географических наук, доценту кафедры метеорологии, климатологии и экологии атмосферы Казанского федерального университета Владимиру Владимировичу Гурьянову, почетному работнику высшего профессионального образования Российской Федерации.

В.В. Гурьянов окончил с отличием механико-математический факультет Казанского государственного университета в 1978 г., а с 1979 г. начал свою научно-педагогическую деятельность на кафедре метеорологии и климатологии в качестве ассистента. После успешной защиты кандидатской диссертации на тему «Изменчивость термодинамических параметров верхней атмосферы верхней атмосферы и стратосферные потепления в Северном полушарии» был избран Ученым советом на должность доцента.

В.В. Гурьянов является опытным преподавателем с большим стажем научно-педагогической работы. Он имеет большой опыт руководства научными квалификационными работами студентов. Ежегодно под его руководством защищается несколько курсовых работ, выпускных квалификационных работ, магистерских диссертаций.

Гурьянов В.В. имеет большой опыт выполнения научно-исследовательских работ. Он являлся ответственным исполнителем ряда научных грантов (Российский фонд фундаментальных исследований, Международная ассоциация по содействию сотрудничества с учёными стран СНГ и др.), научным

руководителем инициативного гранта РФФИ № 15-05-06399а. В настоящее время он участвует в качестве исполнителя в двух грантах Российского научного фонда, одним из которых является международный грант, выполняемый совместно с китайскими исследователями.

В.В. Гурьянов активно публикуется в престижных отечественных и зарубежных научных журналах. Он опубликовал свыше 100 научных работ.

Наибольшую известность получили его работы по исследованию в области циркуляции и энергетики атмосферы, современных глобальных и региональных изменений климата, климатических условий и ресурсов Приволжского федерального округа. Он является соавтором ряда монографий: «Климатические условия и ресурсы Республики Татарстан» (2008 г.), «Климатические условия и ресурсы Ульяновской области» (2008 г.), «Климат и окружающая среда Приволжского федерального округа» (2013 г.), «Динамика тропосферы и стратосферы в умеренных широтах Северного полушария» (2017 г.), «Современные региональные климатические изменения и их последствия» (2024). Является соавтором 2-х учебных пособий «Изменения климатических условий и ресурсов Среднего Поволжья» (2011 г.) и «Экологическая климатология» (2025 г.).

Гурьянов В.В. постоянно осваивает передовые методы научных исследований, современные математические модели и программное обеспечение, а также новые системы (платформы) наблюдений и архивы метеорологических и климатических данных. Полученные им новые знания постоянно внедряются в учебный процесс. Свободно владея современным алгоритмическим языком Python, он активно применяет его в своей научной работе. Применение современного программного обеспечения в учебном процессе позволяет осваивать передовые исследовательские технологии, в том числе машинное обучение.

Большое внимание он уделяет прогнозу погодно-климатических условий с использованием современных мезомасштабных гидродинамических моделей.

Преподавательский опыт и научная квалификация В.В. Гурьянова позволяют ему осуществлять руководство аспирантами на высоком научно-методическом уровне.

Гурьянов В.В. принимает активное участие в общественной жизни Института экологии, биотехнологии и природопользования Казанского федерального университета. Он долгое время был председателем Учебно-методической комиссии института, ответственным секретарем приемной комиссии университета. В настоящее время является членом Ученого Совета Института.

В.В. Гурьянов пользуется большим уважением преподавательского состава и студентов института. Коллектив кафедры сердечно поздравляет Владимира Владимировича с юбилеем и желает ему новых творческих достижений, крепкого здоровья и всего самого наилучшего.

*Кафедра метеорологии, климатологии и экологии
атмосферы Казанского федерального университета*